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ACTA  NÚM. 12  

DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE XERTA 
DEL DIA 13 DE JUNY DE 2015 

 

 
 
A la Casa de la Vila de Xerta, a les 12:00 h. del dia 13 de juny de 2015, es reuneixen els electes que a 
continuació es relacionen, per dur a terme la sessió de constitució de la nova Corporació a la qual 
han estat convocats en temps i forma: 
 

- Rubén Alegria Maureso  
- Roger Aviñó Martí  
- Samuel Josep Campanero Sala  
- Daniel Crivellé Egea 
- Josep Lluís Espinach Pegueroles   
- Jose Miguel Falcó Espuny  
- Jaume Lafarga Falcó  
- Gerard Morales Arasa  
- Núria Solé Cabanes  

 
Actua com a secretària - interventora de la Corporació la Sra. Roser Guinart Subirats, qui fa lectura de 
la normativa que regula les constitucions de les corporacions locals. 
 
CONSTITUCIÓ DE LA MESA D’EDAT 
 
En primer lloc es constitueix la Mesa d’Edat, integrada pel membre de més edat, el Sr. Jaume Lafarga 
Falcó, qui actuarà com a president de la Mesa, i pel membre de menys edat, el Sr. Gerard Morales 
Arasa,  qui actuarà com a vocal. 
 
Un cop els membres de la mesa s’han incorporat a la mateixa, el Sr. President declara constituïda la 
mesa d’edat. 
 
La Secretària lliura a la Mesa d’edat les credencials dels regidors electes per tal que puguin 
comprovar-les. 
 
Comprovades les credencials, el President de la Mesa, el Sr. Jaume Lafarga Falcó,  demana a la 
Secretària que vagi cridant els senyors regidors/a per ordre alfabètic. 
 
Els Regidors/a s’acosten a la taula en l’ordre que a continuació s’indica: 
 
- El Sr. Rubén Alegria Maureso , en representació de MpX – AM,  diu “Prometo per imperatiu legal , 
per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de 
l’Ajuntament de Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma 
fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
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El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació el Sr. Alegria, abans 
d’incorporar-se al seient que se li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari, 
manifesta que vol dir unes paraules, que es reprodueixen a continuació: “Per expressió democràtica 

de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició del nou Parlament, del president i del Govern 

de la Generalitat d e Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre, per exercici 

l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat 

català, lliure i sobirà” 
 
- Sr.  Roger Aviñó Martí, en representació de MpX – AM diu “Prometo per imperatiu legal , per la 
meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de 
Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat i 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació el Sr. Aviñó, abans 
d’incorporar-se al seient que se li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari, 
manifesta que vol dir unes paraules, i diu que “ho promet fins que els ciutadans de Catalunya, 
mitjançant un procés democràtic, ho canvien per recuperar la sobirania del país i els drets socials” 
 
- Sr. Samuel Josep Campanero Sala, en representació de MpX- AM  diu “Prometo per imperatiu 
legal , per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de 
l’Ajuntament de Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma 
fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació el Sr. Campanero, abans 
d’incorporar-se al seient que se li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari, 
manifesta que vol dir unes paraules, que es reprodueixen a continuació : “Per expressió democràtica 

de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició del nou Parlament, del president i del Govern 

de la Generalitat d e Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre, per exercici 

l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat 

català, lliure i sobirà” 
 
- Sr. Daniel Crivellé Egea, en representació de CiU diu “Juro per imperatiu legal, per la meva 
consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Xerta, 
amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat i 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació s’incorpora al seient que se 
li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari 
 
- Sr. Josep Lluís Espinach Pegueroles, en representació de CiU diu “Juro per imperatiu legal , per la 
meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de 
Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat i 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació s’incorpora al seient que se 
li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari 
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- Sr. Jose Miguel Falcó Espuny, en representació de CIU diu “Juro per la meva consciència i honor, 
complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Xerta, amb lleialtat al Rei, i 
guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de 
Catalunya 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació s’incorpora al seient que se 
li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari 
 
- Sra. Núria Solé Cabanes, en representació de MpX- AM  diu “Prometo per imperatiu legal, per la 
meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidora de l’Ajuntament 
de Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de 
l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació la regidora, abans 
d’incorporar-se al seient que se li ha destinat a la mesa de plens d’acord amb l’ordre protocol·lari, 
manifesta que vol dir unes paraules, que es reprodueixen a continuació: “Per expressió democràtica 

de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició del nou Parlament, del president i del Govern 

de la Generalitat d e Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre, per exercici 

l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat 

català, lliure i sobirà” 
 
Finalment juren o prometen els membres de la mesa d’edat, en primer lloc el vocal més jove, el Sr. 
Gerard Morales Arasa, en representació de MpX-AM, que diu: “ Juro per imperatiu legal , per la meva 
consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Xerta, 
amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a norma fonamental de l’Estat i 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
El President de la Mesa li lliura la insígnia de la Corporació i a continuació el regidor, manifesta que 
vol dir unes paraules, que es reprodueixen a continuació: “Per expressió democràtica de la voluntat 

ciutadana, anuncio que resto a disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 

Generalitat d e Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 de setembre, per exercici 

l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, l’Estat 

català, lliure i sobirà” 
 
I finalment i per acabar, el vocal més gran, el Sr. Jaume Lafarga Falcó, en representació de MpX-AM, 
diu: “ Prometo per imperatiu legal, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions 
del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la 
Constitució, com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
 
A continuació el Sr. Gerard Morales Falcó, com a vocal més joves li lliura la insígnia de la Corporació 
al President de la Mesa i el Sr. Lafarga, manifesta que vol dir unes paraules que es reprodueixen a 
continuació: “Per expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a disposició del 

nou Parlament, del president i del Govern de la Generalitat d e Catalunya que sorgeixin de les 

eleccions del 27 de setembre, per exercici l’autodeterminació del nostre poble i proclamar, juntament 

amb totes les nostres institucions, l’Estat català, lliure i sobirà” 
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Un cop finalitzat l’acte descrit en l’antecedent, el President de la Mesa declara constituïda la 
Corporació de l’Ajuntament de Xerta per a la propera legislatura. 
 
A continuació, es procedeix a dur a terme l’elecció de l’Alcalde-President de la Corporació en la 
forma que s’assenyala a l’article 207.2 de la Llei orgànica de règim electoral general 
 
ELECCIÓ DEL PRESIDENT 
 
El President de la Mesa demana als grups que vulgui presentar candidat a l’alcaldia: 
 

- El Sr. Josep Lluís Espinach Pegueroles  de CiU, manifesta que es presenta com a candidat 
a l’alcaldia pel grup de Convergència i Unió  
  

- El Sr. Roger Aviñó Martí de MpX-AM, manifesta que es presenta com a candidat a 
l’alcaldia pel grup Mes per Xerta  

 
El President de la Mesa, li diu a la senyora secretària que vagi enumerant als regidors/a per ordre 
alfabètic per tal que puguin emetre el seu vot: 
 

- El Sr. Rubén Alegria Maureso dona el seu vot al Sr. Roger Aviñó Martí 
- El Sr. Roger Aviñó Martí es dona es vota a ell mateix 
- El Sr. Samuel Josep Campanero Sala dona el seu vot al Sr. Roger Aviñó Martí 
- El Sr. Daniel Crivellé dona el seu vot al Sr. Josep Lluís Espinach Pegueroles   
- El Sr.  Josep Lluís Espinach Pegueroles  es vota a ell mateix 
- El Sr. Jose Miguel Falcó Espuny dona el seu vot al Sr. Josep Lluís Espinach Pegueroles   
- El Sr. Jaume Lafarga Falcó dona el seu vot al Sr. Roger Aviñó Martí 
- El Sr. Gerard Morales Arasa dona el seu vot al Sr. Roger Aviñó Martí  
- La Sra. Núria Solé Cabanes donar el seu vot al Sr. Roger Aviñó Martí 

  
 
Per tant, el Sr. Roger Aviñó Martí ha obtingut 6 vots i el Sr. Josep Lluís Espinach Pegueroles n’ha 
obtingut 3; així doncs, obtinguda la majoria legal necessària, queda nomenat Alcalde - President 
d’aquesta Corporació, el Sr. Roger Aviñó Martí.  
 
El President de la Mesa demana al Sr. Roger Aviñó, qui ha estat elegit alcalde, que es posi en front la 
taula per fer el jurament o promesa del seu càrrec; el Sr. Aviñó s’acosta a la taula i diu: “Prometo per 
imperatiu legal, per la meva consciència i honor, complir fidelment les obligacions del càrrec 
d’alcalde de l’Ajuntament de Xerta, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la Constitució, com a 
norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya” 
  
I una vegada l’alcalde electe ha promès el seu càrrec el President de la Mesa li lliura la vara de 
comandament i li traspassa la presidència de la mesa i de la sessió.  
 
En aquest moment es dissol la mesa d’edat i presideix la sessió el nou Alcalde de la Corporació, Sr. 
Roger Aviñó Martí. 
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En compliment del que disposa l’article 36 del Reglament d’Organització i Funcionament dels ens 
locals, la secretaria posa de manifest que resta a disposició de la nova corporació, l’acta d’arqueig i fa 
constar que l’Ajuntament de Xerta disposa d’un inventari de camins i d’un inventari de béns no 
actualitzat i que no té reflex comptable.  
 
Com a cloenda l’Alcalde de la Corporació demana al cap de llista de CiU, el Sr. Josep Lluís Espinach 
Pegueroles si vol intervenir. El Sr. Espinach pren la paraula i diu que en primer lloc vol felicitar a 
Roger, alcalde, i desitjar-li molta sort en la nova legislatura que comença; per part del grup de CiU 
manifesta que vol agrair a Roger l’oferiment d’entrar al govern, atès que se’ls va oferir la cartera de 
festes, de fires i promoció econòmica en turisme, però li van dir que no perquè davant els resultats 
electorals, creuen que la seva posició havia de ser a la banda de la oposició; no obstant, fa constar 
que serà una oposició digna, respectuosa i que col·laboraran en allò que convingui i se’ls demani, és a 
dir, no serà negativa; també diu a Roger que si funciona molt bé, no tanquen la porta a entrar al 
govern. Finalment i per acabar, torna a felicitar a Roger i també als regidors, desitjant-los molta sort 
en aquesta nova etapa. 
 
Finalment l’Alcalde- President dona les gràcies al Sr. Espinach per les seves paraules i fa el parlament 
de cloenda d’aquesta sessió extraordinària de constitució de l’ajuntament de Xerta per a nova 
legislatura que es reprodueix literalment a continuació: 
 

 Per la meua part, primer que tot vull donar als nous membres de la corporació la meua sincera 

enhorabona pel càrrec que ara teniu com a regidors, i que tan des del govern com des de l’oposició 

teniu el deure de representar al vostre poble. Us encoratjo en aquesta nova etapa de la vostra vida 

i podeu comptar amb mi per al que faci falta. 

 

Per a mi és un gran honor ser l’alcalde del meu poble que m’estimo i porto dins del cor. 

 

Estic molt feliç de poder assumir este càrrec amb un recolzament molt ampli per part de la societat 

xertolina, això em dona molta força per defensar els interessos de Xerta i treballar per la seua 

gent.   

 

Per això, vull donar les gràcies a les 413 persones que van dipositar la confiança en mi i el meu 

grup. També vull recordar a les 261 persones que van apostar pel grup de CiU que a partir d’avui 

soc l’alcalde de tots, sense distincions, i per tant, també estaré a la seua disposició en benefici de 

Xerta.  

 

S’obre una nova etapa a l’Ajuntament de Xerta, que tot i la dificultat dels temps actuals, 

m’agradaria que sigui molt fructífera i profitosa per al poble. Els membres de l’equip de govern 

així ho intentarem i com ja vaig dir fa unes setmanes ens hi deixarem la pell. 

 

Aquest aire de canvis iniciat el passat 24 de maig, no només ha afectat al nostre poble, també el 

nostre país i a molts ajuntaments que enceten avui un nou període. El més important és que les 

candidatures progressistes en defensa d’un nou país, dels drets socials i contraries a les retallades 

han tingut una victòria molt important i crec que això és un símptoma d’esperança en el futur, ja 

que també ens afecta molt.  
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Canvien els ajuntaments per canviar el nostre país, per iniciar una remodelació de la vida pública 

que tan necessària és en aquests moments.  

 

Gràcies, al meu grup, per la confiança que m’heu donat, jo també en tinc molta en vatros i crec 

que dintre de les possibilitats que tenim al nostre abast, podrem fer Més per Xerta, seguint en la 

idea que ens va portar a presentar-nos a les eleccions. Sou gent preparada, alguns amb 

experiència, d’altres l’anireu adquirint, però en molts de coneixements que crec que seran molt 

profitosos ara que els ficareu al servei del vostre poble. 

 

Des d’un principi m’hauria agradat formar un govern d’unitat per tal de treballar tots plegats per 

Xerta. Des del meu punt de vista els números son clars i 9 sempre sumen més que 6. Però bé, 

respecto la decisió del grup de CiU i agraeixo la voluntat de realitzar una oposició constructiva en 

benefici dels interessos de Xerta.  

 

Només em queda dir que treballarem amb responsabilitat, combinant joventut i experiència, i la 

nostra prioritat serà Xerta, Xerta i  Xerta! 

 

Moltes gràcies a tots! 

 
 
I sense més assumptes a tractar, l’alcalde posa fi a la sessió quan són les 12:45 del migdia  del dia a 
dalt assenyalat, de tot el que jo, la secretària - interventora, aixeco aquesta acta, que s’estén en  sis 
(6) fulls,  rubricats amb la meva signatura. En dono fe. 
 


